

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博

非常道

中消协：快递柜取件码安全性存疑

近期，快递柜收费问题引发社会广泛关注。快递柜服务投诉主要问题有：一是部分快递员未征求消费者同意，擅自将快件放在快递柜；二是部分公司客服存在态度差、反馈不及时的问题；三是快递柜取件码安全性存疑，存放快递柜的物品被别人取走或丢失；四是快递柜发生故障，消费者收不到取件码，导致包裹无法取出或者重复收费；五是快递柜收费高，有的存在过时收费不封顶的情况。 @中国新闻网

微声音

睡前吃钙片吸收好

一天中最佳的补钙时间是睡前2~3小时左右，或晚饭后1~1.5小时内。血液中的钙浓度在夜间较低，白天较高。夜间，尿钙仍旧会排出，但是没有食物中的钙质来补充，血中的钙质就会释放出一部分去填充尿钙的丢失。因此，睡前吃钙片效果更好。 @生命时报

热点冷评

8岁童星当评委 这种行为不可助长

□ 张立美

近日，山东济宁一档歌唱比赛请来一名8岁童星做评委，引发网友热议。从网传视频中可以看到，该童星以非常“老资格”的口吻，评价着叔叔阿姨，甚至爷爷奶奶辈的参赛选手。(8月5日《齐鲁晚报》)

从专业角度说，一个人是否有资格当评委与年龄无关，主要与个人的水平和能力有关，只要水平高、能力强，就有资格当评委，年纪小的评价年纪大的并无不可。反之，水平不高、能力不强，只剩年龄，并没有资格当评委。

未成年人参加文体活动特别是商业活动，在标准上不能直接比照成年人，必须考虑到未成年人的年龄、心理等状况，这是《未成年人保护法》赋予社会的责任和义务，也是不可逾越的底线。《未成年人保护法》第二十七条规定：“全社会应当树立尊重、保护、教育未成年人的良好风尚，关心、爱护未成年人。国家鼓励社会团体、企业事业组织以及其他组织和个人，开展多种形式的有利于未成年人健康成长的社会活动。”

从童星个人健康成长角度说，成人的歌唱比赛邀请8岁小童星当评委，在大庭广众之下评价陌生的叔叔阿姨甚至是爷爷奶奶，不合时宜，是一种违背成长规律的拔苗助长行为，不利于孩子的健康成长。从8岁小童星现场点评情况来看，完全是模仿大人说话，根本看不出本属于这个年龄段孩子身上应有的童真，俨然就是一个小大人，非常的早熟、世故。

再者，诚然8岁小童星的舞台表演经验比业余选手要多一些，歌唱水平可能也比业余选手高一点。但8岁的年龄决定了小童星的歌唱水平、舞台表演技巧不会高到哪里去，仍然处于学习的初步阶段，本质上还是一名初学者。让一名8岁的初学者给一群几十岁的叔叔阿姨、爷爷奶奶当评委，很容易滋生骄傲心理。

总之，虽然“出名要趁早”，歌唱比赛要追求收视率、流量，但一切都需要尊重人的成长规律，不能太过超前，不该把8岁童星当成博人眼球的道具和摇钱树。

成人疾病“低龄化”当引起足够重视

□ 刘天放

时评
Shi Ping

家有小胖墩，好多家长都不太当回事，甚至认为“孩子正在长身体，胖一点底子好”，殊不知，青少年肥胖对孩子的影响远比想象中要大。几个月前，广州一家医院医生就接诊了一个10岁便患上脂肪肝的小男孩。不仅是他家人，很多人听说他这么小就患上脂肪肝都觉得不可思议。(8月5日《广州日报》)

如今，中小學生患上“成人病”已不算稀奇。专家指出，胆道疾病、肿瘤、心脑血管疾病等常见的“成人病”在中小學生中的发病率呈现上升趋势。至于颈椎病、关节炎甚至糖尿病、肝硬化、哮喘、结核病等成年期的许多疾病，不少在儿童期就已开始发生。而医学专家开出的“药方”就是：合理饮食和有规律的锻炼。

此外，呈现“低龄化”的成人疾病中还有慢性病，包括儿童肥胖、高血压、高血脂、II型糖尿病等，造成儿童

慢性病的原因主要是摄入过多的脂肪含量高的食物如肥肉、油炸食品、巧克力等，或摄入过多的高胆固醇食品如肝、肠、脑等食品。究其原因，恐怕是家长对孩子的过度宠爱。由于孩子的自我控制能力不够，加上父母长辈的溺爱，造成慢性病患儿的数量日益增多。

然而，不少家长以为，孩子养得白白胖胖虎头虎脑的才健康、可爱，胖一点才有福气。所以，家有小胖墩，好多家长都不太当回事，甚至误认为“孩子正在长身体，胖一点底子好”，殊不知，青少年肥胖对孩子的影响远比想象中要大，是导致众多身心疾病的罪魁祸首。

可见，成人疾病“低龄化”当引起足够重视，对孩子的健康管理势在必行，在体格发育、慢病亚健康、儿童早期发展等方面，必须按照要求行事。同时，家长还必须相信医生，切莫轻信各种网络谣言，增强科学育儿观。总之，只要遵循“营养干预+规律运动+定期检测体成分”，就一定能降低成人疾病“低龄化”风险，使孩子健康快乐成长。

时事乱炖

面对招录“陷阱”需保持清醒头脑

□ 吴学安



愿者上钩 王恒/漫画

考志愿录取结束后。不法分子谎称某高校名额没能招满，通过花钱“打点”可让考生获得特殊指标或补录名额。这些年来，有骗子开始采取考试前置模式，在考前就用各种借口，让家长交钱保留名额。

不言而喻，高考志愿填报对高考录取结果，起到了关键性作用，它不仅关系着考生四年的大学经历，更与考生未来人生的发展有着非

常重要的关系。招生诈骗得逞，信息的不对称、操作的不透明，也是十分重要原因。一些骗子就是利用了客观存在的招生腐败大做文章，再加上目前高等教育办学形式很多，“半真半假”的信息，无形中给骗子有了可乘之机。

毋庸讳言，杜绝“招录陷阱”关系考生权益，关系社会公平正义。当务之急，还是要进一步筑牢“打防并重”的防线，并在常态化防范上下功夫。高考招生录取系统有严密的全国统一的认证加密体系和监督机制。所谓花钱能上好大学、好专业，分数不够也能上大学的都是骗人的伎俩。考生和家长要学习、吃透和把握好国家一系列招生政策和规定，保持清醒头脑和淡定心态。要擦亮眼睛，提高警惕，切不可“病急乱投医”，被那些谎言所欺骗。

尤其是以往“内部招生”“特殊指标”“补录”等骗局常常出现在高